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1) [05 points]  Déterminer une base orthonormée de ℝ𝟐[𝑿] pour le  produit scalaire défini par : 

                                            ∀𝒑, 𝒒 ∈ ℝ𝟐[𝑿]: (𝒑|𝒒) = ∫ 𝒑(𝒙)𝒒(𝒙)𝒅𝒙
𝟑

−𝟑
.  

 

2) [04 points]  Soient 𝑨,𝑩, 𝑪, 𝑨′, 𝑩′, 𝑪′ ∈ E. Soient 𝑮 le barycentre de point pondérés 

(𝑨,−𝟏), (𝑩, 𝟏), (𝑪, 𝟏) et 𝑮′ le barycentre de  points pondérés   (𝑨′, −𝟏), (𝑩′, 𝟏), (𝑪′, 𝟏). Montrer 

que : 

−𝑨𝑨′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑩𝑩′⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝑪𝑪′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝟎𝑬 ⟺ 𝑮 = 𝑮′. 

3)  [03 points]  - Donner une  définition d’un sous-espace affine de E. 

- Soit F un sous-espace affine de E. Soient 𝐀,𝐁, 𝐂 ∈ F et 𝐃 le point de E  vérifiant 𝐀𝐂⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝟏𝟐𝐀𝐁⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

𝟕𝐁𝐃⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .   Montrer que 𝐃 ∈ F. 

4) [02 points]  Les droites 𝑫 : {
𝒙 = 𝟐𝒕 + 𝟏

𝒚 = −𝟑𝒕 − 𝟏
𝒛 = 𝒕 + 𝟏

,   𝒕 ∈ ℝ 𝐞𝐭  𝑫′ : {
𝒙 = 𝟑𝒕′ + 𝟐

𝒚 = −𝒕′

𝒛 = 𝒕′ + 𝟏

,   𝒕′ ∈ ℝ sont –ils du même 

plan ? 

 

5) [03 points]  Déterminer la nature et les caractéristiques de chacun des applications affines 

suivantes : 

𝒇: {
𝒙′ = 𝒙 + 𝟏
𝒚′ = 𝒚 − 𝟑

𝒛′ = 𝒛 − 𝟓

   et  𝒈: {
𝒙′ = −𝒙 + 𝟏
𝒚′ = −𝒚 + 𝟔

 

6)  [03 points] Ecrie l’équation de  l’image de la droite   d’équation  𝟐𝒙 − 𝟑𝒚 = 𝟏  par la translation 

du vecteur  𝒗(
−𝟐
𝟓

).  


